

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1959. február 20. 21 óra 35 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti február 20.-án pénteken este 21 órakor:

Szeles idő, kisebb esők

Közép- és Nyugat-Európa északi részén erős délnyugati-nyugati, szél fúj és megenyhült az időjárás. Hazánkból ma este csak Nyíregyháza ól jelentettek jelentéktelen mennyiségű ködszítalást. Napközben a hőmérséklet általában plusz 10- plusz 13 fokig emelkedett, de a ködös keleti részeken csak plusz 1 - plusz 4 fokig, sőt az egésznapos levő Miskolcon csak minusz 1 fokig emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 7 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, erősen súlyos irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: reggel főként keleten még ködök, napközben felhőátvonulások, több helyen kisebb esővel. Megélenkülő délnyugati, nyugati, később elsősorban a Dunántúlon erős északnyugati szél.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 1 - plusz 2, északkeleten 0 - minusz 3, legmagasabb nap-pali hőmérséklet szombaton plusz 5 - plusz 8 fok között.

Távolabbi kilátások: szeles idő, kisebb esőkkel, a hegyeken hózáporokkal. /MTI/

V e g e

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. február 21. 6 óra -- perc

Lényegesen meggyorsult a házközelőségeknél a bejelentett hibák orvoslása - Tovább fejlesztik a házi műhelyeket - Nagyobb udvariasságot tanúsítanak a felcikkol

1959. február 21.

A főváros évok óta hatalmas összegeket fordít a budapesti lakóépületek tatarozására, felújítására, rendbehozatalára. A házközelési igazgatóság pedig arra törekszik, hogy a lakóépületeken belül jelentkező hibákat is gyorsan, a lakók megelégedésére orvosolja.

Ezen a téren a múltban nagyon sok volt a kivánnivaló. A lakók bejelentését követően ugyanis hetekig-hónapokig nem történt intézkedés, mert a kisebb munkálatokat az építőipari vállalatok nem végezték el, javítórészlegek pedig nem voltak. Ennek az áldatlan helyzetnek felszámolására a fővárosi tanács házközelési igazgatósága a házközelőségek felügyelete alatt házi műhelyeket hívott életre. Ezekben a műhelyekben szakmunkások dolgoznak, kőművesek, asztalosok, bádigosok, víz- és villanyszerelők, s más szakemberok.

Ma már Budapesten 197 műhelyt vehet igénybe a lakosság, s ez a körülmény nagyban segíti a lakosság igényeinek kielégítését. Különböző szervek ellenőrzéseket tartottak, s megállapították, hogy lényegesen gyorsabban javítják ki a házközelőségek a bejelentett hibákat, mint például egy-másfél évvel ezelőtt. Az idén a hideg okozta károkat is gyorsan helyre lehetett hozni.

A fővárosi tanács házközelési igazgatósága, s a körületekben levő házközelőségek is arra törekszenek, hogy a házi műhelyekben minél több szakember legyen, még pedig olyan, aki a lakóépületek körüli munkák elvégzésében járatos. Eppen ezért a már alkalmazott munkások részére továbbképző tanfolyamokat tartanak és az idén majd helyiipari tanulókat is kiképeznek erre a meglehetősen nagy körültkintést és szaktudást igénylő munkára.

Ugyanakkor utasították a házközelőségeket, hogy a lakók által bejelentett panaszokat az eddiginél is lelkiismeretesebben vizsgálják ki. Mindazt, ami a lakónak jár, végzettséssel, viszont az olyan kívánságokat, amelyeknek teljesítését a szabályok nem teszik lehetővé, udvariasan, a jogszabályok ismertetésével hátrítsák el.

A fővárosi tanács házközelési igazgatósága tehát minden lehetőséget követ annak érdekében, hogy tovább javuljon a viszony a házközelőségek és a lakosság között. /MTI/

é - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1959. február 21. 6 óra 05 perc

Új jelzések a tojásokon

1959. február 21.

A vásárlók tájékoztatásának megkönnyítése érdekében az Állami Szabványügyi Hivatalban új jelzésrendszert dolgoztak ki a forgalomba kerülő tojás-fajták megkülönböztetésére. Az új szabvány szerint az úgynevezett friss I. tojás, amelynek legfőbb jellegzetessége, hogy legalább 50 gramm súlynak kell lennie és légkamrája nem lehet több 9 mm-nél, piros körben I.-es jelzik, a friss II. tojás, amely 45 gramm súlyu lehet, fekete körben II. számmal látják el. Az apró tojás jele A betű, a meszesé M, a hűtőházi tojás pedig H. Az új jelölési rendszerhez már készülnek a bélyegzők.

A kereskedelmi szakemberek, társadalmi ellenőrök MSZ 6.824-es szabványban találják meg a különböző jelzések alatt forgalomba kerülő tojás-fajták pontos leírását. /MTI/

Tíz hajórádiót készít az idén a Budapesti Rádiótechnikai Gyár

1959. február 21.

Az exportra készülő, valamint a hazai hajókhöz a nagyértékű, különleges követelményeknek megfelelő rádióadóvevő berendezéseket eddig külföldről, devizáért szereztük be. Az Elektromechanikai Vállalat a múlt évben olyan hajórádiót szerkesztett, amely megfelel az előírásoknak, folyami és tengeri hajókhöz egyaránt jól használható.

Az új típusu hajórádió terveit, gyártási leírását most a Budapesti Rádiótechnikai Vállalat kapta meg. Az üzem megkezdte az előkészületeket a gyártásra s még az idén tíz hajórádiót készít a hazai hajógyárak és a Duna-Tengerhajózási Rt. számára. /MTI/

- MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1959. február 21. 6 óra 10 perc

Nagyszabású vasutépítési munka indul Rákos-Ujszász között: ötvenhárom kilométeres szakaszon felújítják az egész pályát - Száz kilométeres sebességgel közlekedhetnek a nemzetközi gyorsvonatok

1959. február 21.

Az évtizedek során nagyon tönkrement a Rákos-Ujszász közötti vasutvonal, s ennek kárát látták a nemzetközi gyorsvonatok is. Jónéhány szakaszon száz kilométeres sebesség helyett mindössze ötven, néhol pedig huszonöt kilométeres sebességgel haladhattak. A MÁV hosszú ideig nem tudott lehetőséget találni a pálya felújítására, most azonban erre a célra is jut nagyobb összeg. Hamincnyolc kilométer hosszú nyílt vonalat és tizenöt kilométer hosszú, állomásokon levő pályarészt újítanak fel, illetve vágánycserét hajtanak végre.

A MÁV budapesti építési főnöksége ezen a vonalszakaszon több mint hatszáz embert foglalkoztat és megfelelő gépeket is rendelkezésre bocsájt. A vasutvonal úgynevezett hézag nélküli lesz, tehát a vonatok zakatolása lényegesen csökken.

A nagyszabású vasutépítést 1960 január 1-ére fejezik be, s azután a Bukarest-Szófia felé tartó nemzetközi gyorsvonatok már száz kilométeres sebességgel haladhatnak az új pályán. /MTI/

Paprikaraktár szintetikus műanyagból

1959. február 21.

A Szegedi Paprikafeldolgozó Vállalatnál a fűzérés paprika megóvására nyolc száz négyzetméter alapterületű csővázás tárolóhelyet építettek. A raktár oldalfalát poliamid alapanyagú szintetikus műanyagból készítették. A piros színű műanyag táblákból összeállított falak jól megvédik a sokmillió forint értékű paprikát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1959. február 21. 5ra perc

/Budapesti Múzeumok... 2. folyt./

Petőfi Irodalmi Múzeum /V. Egyetem u. 16./ Tel: 187-076

Ady Endre emlékkiállítás

József Attila Emlékkiállítás

Nyitva hétfő kivételével 11-19 óráig

Posterzsébeti Múzeum /XX. Kossuth Lajos u. 39./

Helytörténeti kiállítás

Nyitva: szerda, péntek, vasárnap 10-13, 15-19 óráig

Postamúzeum /XII. Várkonyi u. 24./ Tel: 350-350

Nyitva szerdán és vasárnap 9-14 óráig

Szépítőművészeti Múzeum /XIV. Dózsa György ut 41./ Tel: 429-758

Egyiptomi kiállítás - Görög-római kiállítás

Régi képtár - Régi magyar művészet kiállítás

Modern külföldi képtár - Modern külföldi szoborkiállítás

Grafikai kiállítás

Nyitva hétfő kivételével 10-17, szomb. és vas. 10-18 óráig

Színháztörténeti Múzeum /I. Krisztina krt. 57./ Tel: 354-536.

Magyar színház története 1790-1848.

Nyitva kedd, csütörtök, szombat 15-19, vas. 10-18 óráig

Táborvárosi Múzeum /III. Korvin Ottó u. 63./ Tel: 162-901

Nyitva előzetes telefonbejelentés esetén hétfő kivételével minden nap.

Természettudományi Múzeum Növénytára. /XIV. Vajdahunyad vára/

Tel: 428-939.

Magyar növénytani kiállítás

Nyitva hétfő kivételével 10-13, vasárnap 10-18 óráig

Tűzoltó Múzeum /X; Martinovits tér 12./ Tel: 148-277

Nyitva szerdán és pénteken 10-18, vasárnap 10-14 óráig

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1959. február 21. 6óra perc

/Budapesti Múzeumok... 3. folyt./

Kiállítási termek

ális)

Kulturális kapcsolatok Intézete:

Sarkantyú Simon festőművész moszkvai vázlatai

A Magyar Nemzeti Múzeum - Történeti Múzeumban minden vasárnap délelőtt 11 és délután fél 3 órakor van tárlatvezetés.

Minden vasárnap délelőtt 11 órakor tárlatvezetés van a következő múzeumokban:

Iparművészeti Múzeum

Néprajzi Múzeum

Petőfi Irodalmi Múzeum

/MTI/

B 8. kiadás 1959. február 21. 10 óra 15 perc

Új rotációs üzemművel bővítik a Győr-Sopron megyei Nyomdevállalatot

1959. február 21.

A Győr-Sopron megyei Nyomdevállalatnál körülbelül másfél millió forintot beruházással új rotációs üzemműt építenek. Az üzemmű földszintjén a 16 oldalas rotációs gépet és az öntödét helyezik el, a tördelő terem pedig az emeleten lesz. Az építést még ebben az évben megkezdik. A meglévő helyiségek felszabadulásával lehetőség nyílik arra, hogy a győri nyomda nagyobb részt vállaljon a könyvnyomtatásból. /MTI/

Etánt vonnak ki a lovászi földgázból

1959. február 21.

A Lovászi Kőolajtermelő Vállalat gazolintelepén két esztendő óta kísérleteznek a műanyaggyártás alapanyagául szolgáló etán előállításával. A kísérleteket ugynevezett hiperszorpciós toronyban végezték és legutóbb egy köbméter gázból 25-30 gramm, 85 százalékos tisztaságú etánt sikerült leválasztaniuk. Az etánból készül a polietilén. A megszárt száraz gáz sem vész kárba, mert az olajtermelés növelésére újra visszanyomják az olajkutakba. A kísérletek alapján már készülnek az első hazai hiperszorpciós üzem tervei és valószínű, már az idén megkezdik az építést. A tervek szerint naponta kétszáz ezer köbméter gázt dolgoznak majd fel, amiből 5.000-6.000 kiló etánt nyernek. /MTI/

10.17

B 9 kiadás 1959. február 21. 10 óra 30 perc

Szolnok megyében több mint ötven termelőszövetkezetet segítenek az ipari dolgozók

1959. február 21.

Szolnok megyében jelenleg több mint ötven termelőszövetkezetnek nyújtanak segítséget az ipari munkások, köztük budapesti és más megye gyárainak dolgozói is. A Tiszamenti Vegyiművek dolgozói a különböző gazdasági gépek javításával több mint 60.000 forint értékű munkával segítettek a kongyoli Sallai Termelőszövetkezet üzemegységeit. A szolnoki Járműjavító Vállalat dolgozói tízezer forint értékű kukorica-górét készítettek a kétpói Aranykalász Termelőszövetkezet részére, s ezenkívül kijavították és felülvizsgálták a gazdasági gépi berendezéseit is. A Szolnoki Vasipari Vállalat dolgozói a szolovényi Szikra Termelőszövetkezet gazdáinak nyújtanak sokoldalú segítséget a politikai és gazdasági munka megjavításához. /MTI/

---0---0---0---0---

Adapter segítségével a régebbi típusú rádiókkal is vehető az ultrarövidhullámú műsor

1959. február 21.

Az idei új rádiótípusokat - de a tavalyiak jelentős részét is - már ultrarövid hullámsávval is ellátják. Igen sok modern, nagyértékű készülékkel azonban - mivel még nincs ilyen hullámsávja - nem vehetők a hangminőségben jelenleg legtokéletesebb rádió-adások.

A Telefongyár szakemberei hasznos berendezést állítottak össze. Az ugynevezett URH adapter a készülékhez csatlakoztatva alkalmassá teszi a régebbi rádiókat is az ultrarövidhullámú műsor vételére.

A készülék nincs ugyan benne ideai tervükben, tömegesebb igény esetén azonban megkezdik az URH adapter gyártását. /MTI/

---0---0---0---

Repülőgépes körhinta készül a Vidám Park részére Győrött

Vid Ki GK Ha

1959. február 21.

A budapesti Vidám Park megrendelésére újfajta körhinta készítését kezdték el a Győri Célgépgyárban. A körbenforgó rudakon tizenkét kis repülőgépet helyeztek el. Mindegyikben két személy foglalhat helyet. Az utasok botkormányval szabályozhatják saját gépük emelkedését vagy süllyedését. Az újfajta körhinta szeptemberre készül el és valószínűleg még az idén üzembe helyezik. /MTI/

---0---0---0---

10.15

M T I B E L F Ö L D I H I R T K

B 10. kiadás 1959. február 21. 10 óra 30 perc

Az Esztergomi Szerszámgépgyár az idén 13 nemzetközi kiállításán, illetve vásáron vesz részt

1959. február 21.

Az Esztergomi Szerszámgépgyár piaca az idén újabb országokkal bővült: Dél-Afrikába, Norvégiába és Spanyolországba is szállítanak a gyár kiváló minőségű gépeiből. A gyár az idén 13 alkalommal szerepel nemzetközi kiállításokon, illetve vásárokon. Lipcsebe két gépet küldtek. A milánói, a sydneyi és a damaszkuszi vásárokon az idén először kerülnek bemutatásra a gyár készítményei. /MTI/

Emléklappal tüntetik ki a legjobb ujitót a DIMVAG-ban

1959. február 21.

A DIMVAG gépgyárban az ujitómozgalom kezdete óta mintegy huszonegyezer ujitást nyújtottak be. Ezek gazdasági értéke jóval túlhaladja a tizenkétmillió forintot. A gyár vezetősége és a szakszervezeti bizottság a harminc legjobb ujitót díszes emléklappal tünteti ki. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R T K

B 11. kiadás 1959. február 21. 11 óra 5 perc

Az alföldi termelőszövetkezetek idei rántanivaló csirkét szállítottak a fővárosba

1959. február 21.

A Nagyvásártelpra szombator reggel 18 vagon és 9 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 6 vagon burgonya, 4 vagon vegyes zöldség, 4 vagon alma és 4 vagon tojás.

Szombaton nagy forgalom volt a piacokon. A háztartások húst, baromfit, füstöltárut, tojást, burgonyát és zöldséget szereztek be. A szövetkezeti baromfi boltokban az osztályozott, tisztított csirkét kilónként 28-30, a tyukot 25-27, a pulykát 21-23 forintért árusították. A zsíros libamellet kilónként 31, a zsíros libahátat 29, a libasziradékot 28, a libaprólékot pedig 17 forintért adták. Az alföldi termelőszövetkezetekből megérkezett az első idei rántanivaló élőcsirke-szállítmány, amely kilónként 40 forintért került forgalomba. Az öreg élőcsirkét kilónként 25, a tyukot 24, a kakast 21 forintért árusították. A burgonya, hagyma és a káposztaféle ára nem változott. /MTI/

Az üzemi tanács tagjai kísérik figyelemmel a műszaki fejlesztési tervek megvalósítását - Ülést tartott az Egyesült Izzó üzemi tanácsa

1959. február 21.

A megnövekedett feladatok szükségessé tették, hogy legutóbbi ülése után alig egy hónapra újból összehívják az Egyesült Izzó üzemi tanácsát. A megbeszélésen jelen volt Volos Richárd, a kohó- és gépipari miniszter helyettese is. Bevezetőben Fekes Károly, az üzemi tanács elnöke beszámolt az előző ülésen hozott határozatok végrehajtásáról.

A műszaki fejlesztés eredményeit, idei tennivalóit Vaszily György, a vállalat főmérnöke ismertette. Többek között elmondta, hogy a múlt évben számos új gyártmányt állítottak elő: az asszimmetrikus autólámpát, különféle teljesítményű fénycsőveket, higanygőz-lámpákat, tele-

/folyt. köv./

11/11

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1959. február 21. 11 óra 25 perc

/Az üzemi tanács tagjai ... 1. folyt./

vizsgáló csöveket, képcsöveket, félyvezetőket, gépi berendezéseket, stb. Ezekre a munkákra csaknem 24 és félmillió forintot fordítottak.

Az ideai fejlesztési feladatok hasonló új gyártmányok kialakítására irányulnak. A tennivalók azonban éppen ezért, hogy lépést tudjanak tartani a külfölddel, lényegesen nagyobbak. A műszaki szakembereknek például több mint 60 újfajta gyártmány előállítását, a technológia fejlesztését, továbbá számos ipromátszervezési feladatot kell megvalósítaniuk. Ezeket kívül számos olyan apró, de jelentős munkát kell teljesíteni, amelyekből - a fejlesztési főosztály dolgozóin kívül - igen sok hárul az üzemekre is. Ezekhez szükség van az üzemi tanács tagjainak segítségére.

A gyár munkáját, eredményeit jelentősen befolyásoló műszaki fejlesztési terv beszámolóhoz több mint hasznos szótak hozzá. A vitából kitűnt, hogy a tanács tagjai részletesen ismerik a vállalat műszaki kérdéseit, féltik az izzó márkák hírnevét, a gyár eredményeit. Beszervezőkkel, javaslataikkal hasznos segítséget adtak a vállalat vezetésének. Több felszólaló kifogásolta például, hogy számos üzemi rész bővítése nem kapott helyet a tervben. Férték, gondoskodjanak arról, hogy a műszaki fejlesztés a jövőben jobban tartsa szem előtt a piac igényeit. Felhívták a figyelmet az alapanyaggyártás fokozottabb fejlesztésére. Egyik felszólaló elmondta, hogy a dolgozók többsége a műszaki fejlesztésben általában csak az új gyártmányok előállítását érti. S valóban, a fejlesztési szakemberek többsége ezzel van terhelve. Fordítsanak nagyobb gondot az alaptchnológiák és a gyártási folyamatok fejlesztésére is. Javolták többek között, hogy az idősabb és a fiatal mérnökök, technikusok között szervezzenek tapasztalatcsereket, megbeszéléseket. Az üzemben dolgozó, gazdag tapasztalatokkal rendelkező mérnököket - akik már valamilyen jól begyakorolt gyártást irányítanak - bízzák meg más munkaterületeken újabb, fontosabb feladatokkal. Helyüket fiatalabb mérnökökkel is betölthetik. Az új termékeknel a kezdeti magas selejt csökkentése érdekében a gyártmány fejlesztői vegyenek részt az üzemi gyártásban, az üzemi szakemberek pedig a fejlesztés munkájában.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás 1959. február 21. 11 óra 25 perc

/Az üzemi tanács tagjai ... 2. folyt. /

Ezután György Gyula igazgató tájékoztatta a tanács tagjait az üzem ideai takarékosági intézkedési tervéről, majd dr. Lendvai Ferenc főkönyvelő fejtegette, hogy a takarékoságot milyen irányban kell még fokozottabban érvényesíteni.

Végül az üzemi tanács határozatot hozott arról, hogy a tanács tagjai ismerkedjenek meg gyáregységük, osztályuk, műhelyük műszaki fejlesztési tervével és annak végrehajtását rendszeresen kísérik figyelemmel. Ugyancsak elhatározták: hogy a takarékosági intézkedési terv gyáregységekre, üzemekre felbontott részeit a legközelebbi termelési tanácskozásokon a dolgozókkal is megbeszéljék. /MTI/

A parasztasszonyok tízezreivel beszélték meg a párt mezőgazdasági határozatát a földművelésszövetkezeti nöbizottságok

1959. február 21.

Az ország területén mintegy 2200 földművelésszövetkezetben működik nöbizottság. A megrögzítve 20.000 egyéniileg gazdálkodó parasztasszonyt tömörítő szervezetekben az utóbbi hetekben igen élénk politikai érdeklődés tapasztalható. A nöbizottságok tagjai töretlenül kiválóan parasztasszonnyal tárgyalták meg a párt mezőgazdasági határozatát. Igen sokhelyütt, mint például a Szolnok megyei Örményes, Hozóhék, Tiszaföldvár, Janoshida községekben, a nöbizottságok tagjai írták alá elsőként a belépési nyilatkozatot és példájuk a parasztasszonyok számára könnyítette meg azt az elhatározást, hogy a szövetkezeti gazdálkodást válasszák. Az utóbbihoz igen eredményesen járultak hozzá mind is a földművelésszövetkezeti nöbizottságok, hogy a községi tanácsokkal együttműködve, találkozókat szerveztek a már termelésszövetkezetben dolgozó és a még egyéniileg gazdálkodó parasztasszonyok között.

A téli időszakban csaknem 200 községben rendeztek a nöbizottságok a romlitenyésztési, boglyos gyümölcsös és zöldségtermesztési szaktanfolyamokat. Ezekben a községekben és másutt is, termelésszövetkezet alakulása esetén kezdeményezik a nöbizottságok, hogy az asszonyok részt vegyenek a közös munkában, s elsősorban ezeknek a női munkát igénylő termelési ágaknak a fellendítését tekintve feladatuknak. A kezdeményezés, amely most bentakozik ki, máris igen sokhelyütt talált visszhangra a parasztasszonyok körében.

A földművelésszövetkezeti nöbizottságok, az Országos Földművelésszövetkezeti Tanács januári ülésének határozata értelmében ebben az évben tovább szűkítik a háztartási gépek kölcsönzésének rendszerét. Mint a SZÖVOSZ-nál elmondották, különös gonddal tanulmányozzák, hogy a szocialista községek parasztasszonyainak ebben a vonatkozásban milyen segítséget tudnak adni. Úgy tervezik, hogy szélesebb körben valósítják meg egy-egy nagyobb termelésszövetkezetben belül a gépkölcsönzést. Mosó, padlókeféző-, porszívógépeket és egyéb munkát könnyítő, időt takarító háztartási gépet kívánnak rendelkezésükre bocsátani.

A nöbizottságok országsszerte egyik legfontosabb feladatuknak a parasztasszonyok közművelődési szellemében történő nevelését tartják. Ezenkívül ebben az évben fejezett mértékben folytatják a parasztasszonyok szaktudását bővítő tanfolyamok szervezését. /MTI/

-o-o-o-o-

Fontos szövetkezeti vonatkozású elméleti és történeti munkák jelennek meg a Tanácsköztársaság évfordulóján

1959. február 21.

A Tanácsköztársaság kikialtásának 40. évfordulója alkalmából a Szövetkezetek Országos Szövetsége és a Szövetkezeti Elméleti Intézet több jelentős szövetkezeti vonatkozású történeti és elméleti munkát ad közre. Hogy érdeklődésre tartó számot adjon az évfordulóra megjelenő kötet, amely tárgyalja a szövetkezeti bibliográfiáját adja az érdeklődők kezébe. Úgyancsak március 21-ig jelenik meg Sonogy megyei földművelésszövetkezetek 1919-ben címmel egy új szöveggyűjtemény, amely a Tanácsköztársaság idején alakult Sonogy megyei földművelésszövetkezetek tevékenységét tárgyalja. Lenin a szövetkezetekről címmel megjelentetett Lenin legfontosabb szövetkezeti vonatkozású irásait. A kötethez Nyers Rezső, a SZÖVOSZ elnöke, az MSZMP Központi Bizottságának tagja írt előszót. Ezenkívül még több kisebb-nagyobb terjedelmű monográfiát adnak közre a hazai szövetkezeti mozgalom fejlődéséről, történetéről. /MTI/

-o-o-o-o-

Befutott az első új-gépszállítmány Győrbe

1959. február 21.

Győr megyében eddig megötszörözött a termelésszövetkezetek földterülete, nagy munka várul a tízenköt gépalomásra. Az idő sürget: gyorsan enged a fagy, napokon belül meg kell kezdeni a szántást. Jóllehet a gépalomások szerelvéi minden erővel a gépek mielőbbi rendbekerítésére munkálkodtak, a jelenleg rendelkezésre álló hatszázhatvanöt szántó és univerzális traktor kevés lesz ahhoz, hogy a tavaszi munkákat halálgyorsan megindítsák az új termelésszövetkezetekben. A segítség gyorsan megérkezett: a hét végén befutott Győrbe az első új-gépszállítmány és ezt követően három nap alatt több száz erő- és munkagép érkezik a megyébe. Kilencvenöt vadonatúj traktort raknak ki a vagonokból, közöttük tízenöt lénetalpast, amelyek különösen a hangos talajeken vágnak majd hasznos munkát. Több mint háromszáz munkagép között 22-28-soros univerzális vetőgépek, műtrégyaszórók, különböző típusú ekék, fogások, siló- és lombhajók érkeznek. Hatvan új pótkocsi és enyhítő majd a szövetkezetek szállítási gondját.

A gépeket a jövő hét elejére kirakják a vasuti szerelvényekből, majd a gépalomásokra, s innen néhány nap múlva a termelésszövetkezetekbe irányítják. A gépalomások gondoskodtak az új erő- és munkagépekhez megfelelő számú kezelőről is. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1959. február 21. 11 óra 30 perc

Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke fogadta a guineai kormányküldöttséget

1959. február 21.

Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke szombaton délelőtt az Országházban fogadta a Guineai Köztársaság kormányküldöttségét, amely Louis Lansana Beavogui gazdasági és tervezésügyi miniszter vezetésével tartózkodik hazánkban. A fogadáson részt vett Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Gyáros László, a Minisztertanács Fájókozttás Hivatalának elnöke, Baczoni Jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes, Radványi János, a Külügyminisztérium osztályvezetője.

Az Elnöki Tanács elnöke szívólyes, baráti beszélgetést folytatott a guineai államfőkkel. /MTI/

Félmillió forint értékű megtekertásra vállalkoztak a salgótarjáni Tűzhelygyár kiszistái

1959. február 21.

A Zománcipari Művek salgótarjáni gyáregységében, a tűzhelygyárban egy éve alakult meg a KIOSZ-fiatalok műszaki tanácsa. A gyár újítási felelőséből, technológusából és öt fiatal mérnökből álló tanács segítségével már az elmúlt évben is kiváló eredményeket értek el a fiatalok. Amíg a gyár egésze nagy selejtszázalékkal dolgozott, a kiszisták egy-egy munkahelyén tízezreket takarítottak meg. A fiatalok az idén is folytatják eredményes munkájukat és a Tanácsköztársaság megalakulásának évfordulója alkalmából félmillió forint értékű anyagnegtakarítást vállaltak. A villamosáram és a fűtőanyag gazdaságos felhasználására energia-órszolgálatot szerveznek, száz tonna vashulladékot gyűjtenek össze és sportpályát építenek. Vállalkoztak arra is, hogy az eddig fel nem használt szilícium-port tömbösítik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1959. február 21. 13 óra 05 perc

Szovjet gépek érkeztek a Győri Szerszámgépgyárba

1959. február 21.

A Szovjetunió hathatós segítséget nyújt a Győri Szerszámgépgyárnak a dieselesítési terv végrehajtásához. Összesen 78 szerszámgépet szállít, mintegy hatmillió rubel értékben. Az első gépek - három maró és egy kupkerék-gyalu - már megérkeztek a győri üzembe. A gépeket a nemrégiben elkészült nyolcezer négyzetméter alapterületű műhelycsarnokban helyezik el. Itt készítik majd a Diesel-elektromos mozdonyok villamosmeghajtó, úgynevezett traktációs motorjait és dinamóit. /MTI/

Férfiruha kiállítás nyílt

1959. február 21.

Szombaton délelőtt a KIOSZ férfiszabó szakosztálya kiállítást nyitott a Sűrűház utcai szőkházában. Budapesten csaknem kétezer férfiszabó mester dolgozik és közülük 92-nek a legjobb munkáit láthatók a kiállításon. Ezenkívül 20 divatcikk, nyakkendő, ingkészítő és cipész kisiparos munkáit is bemutatják. Gálos György, a KIOSZ budapesti titkárságának vezetője a megnyitáskor elmondotta; a kiállítás szervezőit az a cél vezette, hogy bemutassák, hogyan lehet szolidan és mégis elegánsan öltözködni. Láthatók sportöltözékek, elegáns délutáni és ünnepi alkalmakra viselhető öltönyök, szmoking, frakk és számos, szép kidolgozású felöltő is.

A kiállítás három napig lesz nyitva és vasárnap délelőtt 11-kor és délután 5 órakor "amatőr férfi-manekének" részvételével divatbemutatót is tartanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18 kiadás

1959. február 21. 13 óra 15 perc

Százhusz kisipari szövetkezet vesz részt a tsz-ek építkezéseiben - Mintegy 130 millió forint értékű munkát végeznek ebben az évben

1959. február 21.

A kisipari szövetkezetek is nagy részt vállaltak a mezőgazdasági termelőszövetkezetek idei építkezési tervének megvalósításában. Az ország különböző részében százhusz KTSZ, nem csupán az építőipariak, hanem a vegyipari szövetkezetek építőrészei is bekapcsolódnak ebbe a munkába. Az OKISZ eredetileg erre az évre 29 millió forint értékű építkezést tervezett, de az új mezőgazdasági termelőszövetkezetek alakulása láttán a tervet 81 millió forintra emelték s ehhez központi készletekből rendelkezésükre is áll az anyag. A mezőgazdasági szövetkezetek ezenkívül sokféle helyi építőanyaggal is rendelkeznek, amelyeknek kitermelésében szintén számos helyen segítőkészek a KTSZ-ek, beépítésüknél pedig további 50 millió forint értékű munka elvégzését vállalják. A kisipari szövetkezetek legfontosabbnak tartják a munkaerő helyes csoportosítását, hogy emiatt ne legyen a nyáron fennakadás. Győr megyében - ahol a legtöbb új közös gazdalkodás jött létre - öt és félmillió forint értékű munkát kaptak és hogy ezt hiánytalanul elvégezhessék, az elmúlt hetekben három új építő KTSZ-t is szerveztek.

Szolnok megyében várnak a KTSZ-ekre a legnagyobb feladatok: az idén mintegy 16 millió forint értékben húznak fel gazdasági épületeket az állattenyésztés fejlesztéséhez.

/MTI/

-o-o-o-o-

A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság közleménye

1959. február 21.

A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság közli, hogy budapesti kirendeltségei a 9. hétre ismét forgalomba hoznak játékhét feltüntetés nélküli lottoszervényeket. Az R 8, 350.001-től számozott szervények tehát kizárólag a lotto 9. játékhéti, február 27-i sorsolására érvényesek. /MTI/

-o-o-o-o-

15 06

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19 kiadás

1959. február 21. 13 óra 15 perc

Az üzemi tanácsstagok műszaki és gazdasági ismereteinek gyarapítására előadás-sorozatot indítanak a Lenin Közhászati Művekben

1959. február 21.

A Lenin Közhászati Művek üzemi tanácsának legutóbbi ülésén Valkó Márton Kossuth-díjas Győr-üzemi tanács munkájáról, feladatairól, a tanácsstagok jogairól és kötelességeiről tartott előadást. Hangsúlyozta a technikai-műszaki haladás és a munkatermelékenység növelésének fontosságát, méltatta az SZKP XXI. kongresszusának jelentőségét, foglalkozott a mezőgazdaság szocialista átszervezésének kérdéseivel, s ezzel kapcsolatban a munkásosztály feladatok figyelmét, hogy minél tevékenyebben kapcsolódjanak be az üzem előtt álló feladatok, a műszaki és termelési problémák megoldásába. Bejelentette, hogy a közházat üzemi tanács elhatározta, hogy előadás-sorozatot indít a tanácsstagok műszaki, gazdasági és politikai ismereteinek gyarapítására, a vállalat előtt álló feladatok alapos megismerésére. /MTI/

-o-o-o-o-

Holland szakszervezeti küldöttek látogatása Győrött

1959. február 21.

A hazánkban tartózkodó holland szakszervezeti küldöttség két tagja szombaton délelőtt Győrbe érkezett. A szakszervezetek megyei tanácsának szűkházában megbeszélést folytattak a helyi szakszervezeti vezetőkkel, majd Győrszentmárton termelőszövetkezeti központba látogattak el. Este részt vettek az ifjuság bálján. /MTI/

-o-o-o-o-

Játékbolt nyílt

1959. február 21.

szombaton délelőtt a Rákóczi ut 82. szám alatt. A korszerű új boltot máris sok szülő és gyermek látogatja. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20 kiadás 1959. február 21. 13 óra 55 perc

Időjárásjelentés

1959. február 21.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. február 21-én, szombaton délután 12 órákor:

Felhőátvonulások kisebb havazásokkal és esőkkel

Az 50-60. szélességi körök közé eső területeken óceáni légtömegek nyomulnak nagy sebességgel a szárazföld belsejébe, utjukat hozóporok, havazások, a Szovjetunióban hófúvások kísérik. Numeterszámban az éjszaka folyamán zivatarok voltak.

Hazánkban pénteken a Tiszántúlon párák, ködös idő uralkodott, az ország többi részeiben csak kisebb felhőátvonulások voltak. A legmagasabb nappali hőmérséklet a Tiszántúlon és az észak-keleti megyékben csak 3-6 fok volt, sőt néhány helyen még napközben is 0 fokon alul maradt, ellenben a középső és nyugati országrészekben 10-15 fokra emelkedett. Az éjszakai legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet keleten mínusz 1-mínusz 4, nyugaton mínusz 2-plusz 3 fok közé esett. Ma hajnalban a hidegebb légtömegek nyugat felől betörték a Kárpát-medencébe is, s az ország északi felében több helyen okoztak esapadékokat, kisebb havazást, darazépr vagy eső alakjában.

Budapeston pénteken a hőmérséklet napi középértéke 4.1 fok volt, a sarkévi átlagnál 2.7 fokkal magasabb.

Budapeston szombaton 12 órákor a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, sok helyen kisebb havazás, havas eső, helyenként eső.

Mérsékelt, időnként élénk nyugati, észak-nyugati szél. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2-plusz 1, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 3-6 fok között.

Távolabbi kilátások széles idő, kisebb havazásokkal és esőkkel.

A hóréteg vastagsága ma reggel a hegyekben: Szabadság-hegy: 1, Pilis, Dobogókő: 1, Börzsöny Királyháza: 5, Mátra, Galyatető: 10, Kékestető: 13, Mátraháza: 5, Bükk, Bükkszentkereszt: 1 centiméter, Bakony, Farkasgyepű: hófoltok.

A Duna vízállása Budapestnél 1959. február 21-én, szombaton 12 órákor 191 centiméter. /MTI/

-o-o-o-o-

13

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21 kiadás 1959. február 21. 14 óra 10 perc

A Tanácsköztársaság évfordulója tiszteletére "Építs száz lakás országból szőzveggyet"-mozgalmat indították a borsodi építők

1959. február 21.

A Borsod Megyei Építőipari Vállalat dolgozói, akik az idén több új üzemi épületet, 711 lakást és 14 általános iskolát építenek, elhatározták, hogy a Tanácsköztársaság megalakulásának évfordulója tiszteletére egész évi versenyt indítanak. A verseny egyik legfőbb célja az önköltség csökkentése, ezért olyan megoldásokat kezdeményeztek, hogy száz lakás órától százegy lakást építenek. A vállalat valóra váltásának megkönnyítésére műszaki intézkedési tervet dolgoztak ki a gyorsabb és olcsóbb építkezésre. A munka jobb megszervezésével az idén tovább csökkentik a lakások építési idejét. Egy lakás felépítése 1955-ben még 22.4 hónapot vett igénybe, a múlt évben pedig már átlagosan 12.8 hónap alatt készült el. Ezt az időt az idén 12 hónapra rövidítik, s ezzel a tervezettnél több lakást építhetnek. Az új lakások átadásának ütemtervét már a rövidített építési idő figyelembevételével készítették el.

A gazdaságosabb termelés érdekében az idén 220 kisebb-nagyobb építőipari gépet állítanak munkába és gépesítik a szarmabesenyői homokbányát. Igy esztélyezett kavicsokhoz jutnak és a kellő szilárdságú betont kevesebb cement felhasználással készíthetik el. Nagyobb gondot fordítanak a téglák és a mozaiklapok szállítására, s ezzel a törési lehetőséget csökkentik. /MTI/

-o-o-o-o-

Szolnok megyében elsőnek a Mezőházi Állami Gazdaság csatlakozott a bányászati felhíváshoz

1959. február 21.

Szolnok megyében elsőnek a Munka Vörös Zászló Erdemrendjével kitüntetett Mezőházi Állami Gazdaság csatlakozott a bányászati felhíváshoz, az újonnan alakult termelőszövetkezetek gazdasági megerősítésére irányuló mozgalomhoz. A jó hírű mezőgazdasági nagyüzem vezetői és dolgozói két szocialista község, Mezőhék és Tiszaföldvár fiatal termelőszövetkezeit patronálják. Szakembereket küldenek az üzemszervezési, az állattenyésztési és növénytermesztési tervek elkészítéséhez. A mintegy 3400 holddal gyarapodott mezőházi Augusztus 20 Tsz-ben már megkezdte a munka szakirányítását Tóta Mihály, az állami gazdaság mezőgazdásza. A gazdaság ezenkívül két nagyteljesítményű erőgépet ad át a termelőszövetkezetnek, korlátlan mennyiségű kukoricavetőgépet, az igényeknek megfelelően nagymennyiségű tavaszi árpa és zabvetőgépet becsát rendelkezésükre. /MTI/

-o-o-o-o-

14.02

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22 kiadás

1959. február 21. 14 óra 20 perc

A tél tapasztalata: egy-két kivétellel jól működtek a központi fűtőberendezések - Szombavosszil s már koratavasszal javítják a hibás kazánokat, radiátorokat

1959. február 21.

A központi fűtéses házak kazánjai, berendezései, radiátorai meglehetősen elavultak s eddig kevés összeg jutott felújításukra, javításukra. A múlt év nyarán azonban a fővárosi tanács házkezelési igazgatósága nagy erővel látott hozzá a tönkroment berendezések kicseréléséhez, a kazánok, radiátorok javításához. A tél eddigi tapasztalatai azt mutatják, hogy a házkezelési igazgatóság szakemberei és szerelői jó munkát végeztek. Lényegesen kevesebb volt a panasz, mint más években. Ott, ahol mégis mutatkozott hiba, a bejelentést követő egy-két nap múlva kijavították.

A fővárosi tanács házkezelési igazgatósága a tél elmúltával azonnal felméri, hogy milyen berendezéseket és kazánokat kell a tavasszal és a nyáron rendbehozni. Az a törekvés ugyanis, hogy ezután már sehol ne okozzon nagyobb zavarokat és gondokat a központi fűtéses elavult állapota.

Ákad azonban még egy súlyos gond: sok központi fűtéses házban egy-két lakó nem fizette be a fűtési díjat. A fővárosi tanács házkezelési igazgatósága ezekkel szemben, akik a fizetést eddig elmulasztották, a megfelelő eljárást megindítja. /MTI/

-o-o-o-o-

Tizenkét komplex brigád segíti az új Komárom megyei termelőszövetkezetek munkáját

1959. február 21.

Komárom megye új termelőszövetkezeiben a legnagyobb feladat most a helyes tervek és az észszerű gazdálkodás kialakítása. Az új szövetkezetek támogatására a megyei tanács most tizenkét komplex brigádot szervezett. A négy-hat tagú brigádokat nagyüzemi gazdálkodásban jártas könyvelőkből, mezőgazdászokból, pénzügyi szakemberekből állították össze. A brigádok elsőként a földterületet veszik számba, majd a helyi adottságoknak megfelelő üzemi tervek kialakításában segítőkészek. Császáron, ahol több mint százhatvan hold szőlőt vittek a közösbé, szőlészeti agronómus is segít a tervek elkészítésénél. A brigádok mindaddig kint maradnak az egyes községekben, amíg zavartalanul megindul az új szövetkezetek munkája. /MTI/

-o-o-o-o-

14/10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás

1959. február 21. 14 óra 45 perc

Viharos szél a Dunántúlon: két hullámban sarkvidéki hideg érkezett

1959. február 21.

Pénteken a ragyogó, langyos napsütés már tavaszt ígért, az ország nyugati felében plusz 8-13 fokra emelkedett a hőmérséklet, a tiszántúli és az északkolati területeken azonban a vastag köd miatt télies maradt az idő, helyenként nappal is fagyott. Szombatra virradó éjszaka újabb fordulat következett be az időjárásban. Az északi sarkvidékről hatalmas hideg légtömegek zúdultak Európára a Skandináv öllamoktól le egészen a Kárpátokig. Hazánkba az éjszaka két hullámban érkezett meg, a hegyeken nagyrészt már megtört erejű szél. Az első hullám éjjel után, a második pedig reggel érte el Budapestet. Rendkívül erős volt a szél első rohama - a Dunántúli egyes vidékeken huszonöt méter másodpercenkénti sebességet ért el - a második pedig meghozta a hideget: plusz 8 fokról plusz 2 fokra csökkent a hőmérséklet szinte percek alatt. A hidegbetörést kiterjedt havazás kísérte. Az apró jégkristályok alakjában hullott csapadék azonban rögtön elolvadt a még meleg talajon.

A Meteorológiai Intézet központi előrejelző osztálya szerint még a vasárnap is szeles lesz, futó havazásokra, havas esőkre kell számítanunk. A jövő hét eleje változékonynak ígérkezik. /MTI/

-o-o-o-o-

Rianások a Balatonon

1959. február 21.

A Balaton jégpáncólja a korábbi napok napfényes időjárásának hatására fokozatosan felengedett: megkezdődtek a rianások. Szinte percenként ropedt meg a jég, s a hatalmas táblák egymásra csuszáltak, összetörtökdtek. Az utóbbi négy-öt napon szünni nem akaró zajt idézett elő a magyar tengeren ez a jelenség. A tihanyi jégvágó halászok, akik pénteken már be akarták szüntetni a munkát, a rianások hatására elegendő jéget sikerült összegyűjteni a Tihanyi-félsziget partján. Szombatra virradó éjjel a tó északi partjáról csaknem teljesen eltűnt a jég, újra hullámszik a Balaton. /MTI/

-o-o-o-o- /nak,

14/10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1959. február 21. 11 óra 20 perc
Kitüntették a brüsszeli világkiállítás magyar dolgozóit
1959. február 21.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a brüsszeli világkiállítás magyar részlegének előkészítésében, illetve a világkiállításon végzett kiváló munkájuk elismeréséül számos dolgozónak adományozott kitüntetést.

A kitüntetéseket szombaton délben Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke adta át az Országházban. Az ünnepségen jelen volt Kristó István, az Elnöki Tanács titkára, Tausz János belkereskedelmi miniszter, Friss István, az MSZMP Központi Bizottságának osztályvezetője.

Dobi István beszédében hangoztatta: országunk részvétele a brüsszeli világkiállításon jelentős politikai és erkölcsi sikereket hozott, szemléltetően bizonyíthattuk épülő szocialista társadalmi rendünk életképességét és nagyszerű eredményeit. A magyar pavilon több mint négy millió látogatója megismerhette az igazságot a Magyar Népköztársaságról, lepleződtek azok az ellenséges támadások, amelyek hazánk ellen irányultak. Pavilonunk, kiállított gépeink, gyártmányaink és kulturális alkotásaink kivívták a nemzetközi elismerést, amit tanusít számos elnyert kitüntetés is. Külön is említésre méltó a vendéglátó- és a kiskereskedelmi részleg sikere: a magyar vendéglők 600.000 látogatója és az ajándékarusító boltok ugyanennyi vevője a világ minden tájára elvitte áruink minőségének, dolgozóink tehetségének és szorgalmának hírét. Végül köszönetet mondott a világkiállítási részvételünk munkájában áldozatosan résztvett valamennyi dolgozónak.

Az Elnöki Tanács elnöke ezután átnyújtotta a kitüntetéseket. A Munka Erdemrend kitüntetésben részesült Sebes Sándor, a belkereskedelmi miniszter első helyettese, a világkiállítás vendéglátóipari és kereskedelmi részlegéért felelős kormánybizottság tagja, Bacsoni Jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes, a világkiállítás szervezésére alakított magyar kormánybizottság elnöke, Odze Endre, a Magyar Kereskedelmi Kamara főtitkára, a világkiállítás magyar kormánybiztosa, Kánya Zoltán, a magyar pavilon igazgatója, Gádos Lajos, a pavilon főépítésze, Bihari Ferenc, a világkiállítás magyar kereskedelmi irodájának igazgatója és Venesz József, a kereskedelmi iroda igazgatóhelyettese.

A világkiállítási munkában résztvevő dolgozók közül 35-en részesültek a Szocialista Munkáért Erdemérem, 35-en pedig a Munka Erdemérem kitüntetésben.

A kitüntetettek nevében Bacsoni Jenő miniszterhelyettes mondott köszönetet. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás 1959. február 21. 15 óra 30 perc

Az Egészségügyi Minisztérium tájékoztatója az influenza elleni védekezésről

1959. február 21.

Az Egészségügyi Minisztériumhoz érkezett értesítések szerint az utóbbi hetekben Európa több országában, közöttük a velünk szomszédos országokban is influenza megbetegedések jelentkeztek. A külföldi jelentések szerint az esetek többségében a megbetegedések okozója az influenza-vírus A-2 típusához tartozik, azonos azzal, amely az 1957-58. évi influenzajárványt előidézte.

Magyarországon az utóbbi napokban elsősorban a fővárosban, valamint a Tiszántul keleti és a Dunántul déli részeken fordult elő influenzás jellegű, nagyobb számú megbetegedés.

A szomszédos országokból kapott értesülések és a hazai tapasztalatok szerint a várható influenza-járvány onyha lefolyású lesz. Az Egészségügyi Minisztérium a betegek gyógykezelésével, az arra szerülők kórházi elhelyezésével, valamint a szükséges gyógyszerek biztosításával kapcsolatos intézkedéseket idejében megtette. E tekintetben fennakadás járvány esetében sem várható. A teendőkről a helyi egészségügyi szervek részletes tájékoztatást és utasítást kaptak.

Az influenza elleni védekezés lehetőségei, más országokhoz hasonlóan, nálunk is az egyéni védekező eljárásokra szorítkoznak. Ilyenek főleg: gyakori szellőztetés a lakásban és a munkahelyen, köhögéskor és tüsszentéskor zsebkendő használata, külön törülköző és mosdóedény használata, a szervezet ellenállóképességének fokozása vitamindus táplálkozással, a beteglátogatás elkerülése; stb.

E védekező eljárások megtartásával az esetleges influenza-járvány terjedését mérsékelni lehet.

Az Egészségügyi Minisztérium az elmúlt járványok tapasztalataiból kiindulva szükségesnek tartja a lakosság figyelmét felhívni arra, hogy különböző antibiotikumok - penicillin, oracillin, streptomycin, tetran, chlorocid, stb. - az influenza-vírusra hatástalanok, tehát nem alkalmasak sem az influenza megelőzésére, sem gyógykezelésre. Az esetleges szövődmények gyógykezelésénél csak a kezelőorvos határozhatja meg az alkalmazandó gyógyszereket. /MTI/

-o-o-o-o-

Több mint 14 millió forintot akarnak megtakarítani az idén a nehézipari vállalatok

1959. február 21.

A párt és a kormány felhívása nyomán 1958-ban széleskörű takarékosági mozgalom bontakozott ki a nehézipari vállalatoknál. A dolgozók igen sokféle hasznos takarékosági módot kezdeményeztek. Ezek mindögyike számottevő gazdasági eredménnyel járt. Előzetes számítások szerint kéreken 15 millió forint megtakarítást értek el. Kiemelkedik a Bersodi Vegyikombinát egymilliós forintos beruházási, a Budapesti Kénsavgyár 440.000 forintos impertanyag, a Hungária Vegyiművek 200.000 forintos villamosenergia megtakarítása és a Péti Nitrogén Művek dolgozóinak a berendezések és szerűkihasználásával elért több mint egymilliós forintos megtakarítása.

A vállalatok meghatározták az évi takarékosági feladataikat. A tervekbe beépítették a termelési tanácskozáson előterjesztett javaslatokat. A dolgozók észrevételei, javaslatai újabb jelentos takarékosági erőforrásokat szabadítanak fel. A nehézipari vállalatok takarékosági terve több mint 14 millió forintot irányoz elő. Említésre méltó a Péti Nitrogénművek 3.5, az Ipari Robbanóanyaggyár 2.5, a Lakk- és Festőkipari Vállalat 2.5 millió forintos takarékosági intézkedési terve. /MTI/

-o-o-o-o-

Tojzinkrómes sajtot és öt dekagrammos márvány ömlesztett sajtot hoz forgalomba a KOZERT

1959. február 21.

A tejipar a vásárlóközönség kívánságára ötdeks csomagolásban ömlesztett márványsajtot hoz forgalomba. A KOZERT-üzletök az ötdeks csomagolású márványsajt árusítását hétfőtől kezdik meg. A választékot ezenkívül bővítik tízdeks polietilén dobozba csomagolt tojzinkrómesajttal is. Ebből nagyobb mennyiség kerül forgalomba. /MTI/

-o-o-o-o-

11/2

A szakma 16 ifju mesterét aranyéremmel tüntették ki Csepelen

1959. február 21.

A csepeli fiatalok között a mult év eleje óta verseny folyik a "szakma ifju mesteré" cím elnyeréséért. A vizsgákon a különböző gyáregységokban 480 ifjunktás vett részt és a tapasztalatok szerint mind szakmailag, mind elméletileg várakozáson felüli eredményeket értek el. Legtöbbjük ugyanolyan ismeretekkel rendelkezik már, mint a régi tapasztalt vagy technikumot végzett szakemberek, különösen a hegesztők és a géplakatosok emelkedtek ki jó felkészültségükkel. Az öntődei fiatalok közül 79-en, az Erőműben 72-en, az Acélműben 68-an vettek részt a vizsgákon, s a legjobb eredményt előzők a napokban felsőfoku vizsgát is tettek, ahol a szakma ifju mesteré cím odaítéléséről döntöttek. A bírálóbizottság most hozta nyilvánosságra határozatát, amely szerint 16 aranyéremet, 14-ön ezüst és 13-an bronzéremet, továbbá megfellelő jutalmakat kaptak. Csepelen tehát összesen 43-an használhatják a "szakma ifju mesteré" címet. /MTI/

/an

-o-o-o-o-

Aláírták a magyar-mongol kulturális egyezmény 1959. évi munkatervét

1959. február 21.

Szombaton Budapesten aláírták a magyar-mongol kulturális egyezmény 1959. évi munkatervét. A munkaterv előírja a két ország kapcsolatainak további szélesítését a tudomány, az oktatás, a kultúra területén. 1959-ben többek között sor kerül tudományos kutatók, orvosok, diákok és művészek cseréjére.

A munkatervet magyar részről Dénes Leó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke, mongol részről Sz. Avarzod, a Mongol Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete írta alá. /MTI/

-o-o-o-o-

Olcsóbb lett a tojás ára

1959. február 21.

Az utóbbi hetekben jelentösen megnövekedett a tojásfelhozatal. Az állami kiskereskedelem is bőséges készletekkel rendelkezik. Ez lehetővé tette a tojás árának további leszállítását. Szombattól kezdve az F-jelzésű friss tojás 1.60-ért, a hűtőházi 1.50-ért, az uszótojás pedig darabonként 1.30-ért került forgalomba. /MTI/

/forintért

-o-o-o-o-

15/2

B 28 kiadás

1959 február 21 15 óra 15 perc

Rendelet az ellenforradalom idején feloszlott termelőszövetkezetek tagjai és a termelőszövetkezetekből kilépett tagok tartozásainak rendezéséről

1959 február 21

A Magyar Közlöny február 20-i száma közli a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány rendeletét, amely intézkedik az ellenforradalom idején feloszlott termelőszövetkezetek tagjai és a termelőszövetkezetekből kilépett tagok tartozásainak rendezéséről. A rendelet többek között kimondja, hogy az 1956 évi október 23-án és az 1957 évi április hó 1-én közötti időben feloszlott termelőszövetkezetek tagjai, valamint a kilépett termelőszövetkezeti tagok vagyon- és mérleghiány miatt fennálló tartozásának behajtását fel kell függeszteni, ha mezőgazdasági termelőszövetkezetbe kerül belépnek. Ha a volt termelőszövetkezeti tag a vezetők és szakemberek átcsoportosítása során került termelőszövetkezetbe, vagyon- és mérleghiány miatt fennálló tartozását törölni kell. A tartozást akkor is törölni kell, ha a delgozó nem lépett be újból mezőgazdasági termelőszövetkezetbe. A felfüggesztés, illetőleg a törlés nem terjed ki a más címen - például a kivitt vagyon tárgyakkal kapcsolatban - fennálló tartozások behajtására. A rendelet a továbbiakban részletesen ismerteti a vagyon- és mérleghiány miatt kivett tartozások részletfizetési kedvezményeit és feltételeit. A tartozások törlését, valamint a részletfizetési kedvezményt az érdekeltek a községi, városi, városi kerületi tanács végrehajtó bizottságánál kérhetik. /MTI/

- o -

Mosonmagyaróvárott kiállítás nyílt Vaszary János és Révész István alkotásából

1959 február 21

A mosonmagyaróvári Hanság Múzeumban szombaton kiállítás nyílt Vaszary János és Révész István festőművészek alkotásából. A kiállítást Koppány Lajos, a városi tanács vb. titkára nyitotta meg. /MTI/

- o -

15/2

B 29 kiadás

1959. február 21. 15 óra 15 perc

Hazafias Népfrent Vas megyei bizottságának ülése

1959. február 21.

Szombaton a Hazafias Népfrent Vas megyei bizottsága ülést tartott Szombathelyen. A tanácskozáson dr. Zsigmond László, a megyei népfrent-bizottság elnöke ismertette a termelőszövetkezeti mozgalom legújabb eredményeit és a Hazafias Népfrent feladatait a mezőgazdaság szocialista átszervezésében. Az ülésen többek között felszólalt Gosztonyi János, az MSZMP Vas megyei bizottságának első titkára, országgyűlési képviselő. /MTI/

-o-o-o-o-

Ajándékműsor Nyirbogdány új termelőszövetkezeti község dolgozóinak

1959. február 21.

Nyirbogdány a napokban alakult szövetkezeti községgé. A nyíregyházi József Attila Művelődési Ház művészegyüttese február 22-én, vasárnap ajándékműsort ad az új szocialista község dolgozóinak. /MTI/

-o-o-o-o-

Partizónok a szabadságért című kiállítás Kecskeméten

1959. február 21.

A Magyar Honvédelmi Sportszövetség rendezésében a kecskeméti Banyai Julia gimnáziumban megnyílt a Partizónok a szabadságért című kiállítás. /MTI/

-o-o-o-o-

15/30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30 kiadás 1959. február 21. 10 óra perc

Jelentkezzenek a károsultak

1959. február 21.

A rendőrség őrizetbe vette Hegedüs Lajos, Budapest, X., Hölgy utca 38. szám alatti lakost, a Belkereskedelmi Kölcsönző Vállalat volt minőségi ellenőrének. Hegedüs Lajos az ország területén magánszemélyektől, állami vállalatoktól, valamint szövetkezetektől - egyes vak kisiparosok nevében -, kefe, selyem- és drumegrendelést, előleget vett fel és a pénzt elsikkasztotta. A Belkereskedelmi Kölcsönző Vállalat megbízottjának adta ki magát és vidéki kiküldetésre hivatkozva pénzelőleget vett fel. A VIII. kerületi rendőrkapitányság a károsultak jelentkezését kéri, Budapest, VIII., Vig utca 36. szám II. emelet 49., vagy telefonon a 343-943 számon. /MTI/

-o-o-o-o-

A rendőrség felhívása

1959. február 21.

A Margit-híd budai oldaláról február 15-én este félkilenc tájban egy ismeretlen nő öngyilkossági szándékból a Dunába ugrott. Egy jégtáblára esett, amely a Szabadság hidig vitte, onnan a víz elcsodorta. A rendőrség nyomozást folytat az ismeretlen nő kilétének és személyleírásának megállapítására. A rendőrség felkéri mindazokat, akik az esetről a hídon tartózkodtak és a vízbeugrást vagy az öngyilkos nő látását, tanuként jelentkezzenek a Budapesti Rendőrkapitányság életbiztonsági alosztályán személyesen, Budapest, V., Deák Ferenc utca 16. IV. emelet 423 szobában, vagy telefonon a 123-456 13-24 mellékállomáson. /MTI/

-o-o-o-o-

A Norvég Királyság kormánya

1959. február 21.

Peter Martin Ankert, Norvégia magyarországi rendkívüli és meghatalmazott miniszterévé nevezte ki. /MTI/

-o-o-o-o-

/követévé

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31 kiadás 1959 február 21. 16 óra 05 perc

Ujabb termelészövetkezeti járás - Egy hét alatt jelentősen fejlődött a termelészövetkezeti mozgalom

1959 február 21

Győr-Sopron megyében alig egy hete alakult meg az ország első termelészövetkezeti járása. Most, a soproni járás dolgozó parasztjainak példáját követve a mosonmagyaróvári járásban is minden községben a szövetkezeti mozgalom hívei kerültek tulsúlyba. A mosonmagyaróvári járásban összesen hatvannyolcezer hold földet vittek a közösbe. Mosonmagyaróvár a mezőgazdasági tudományos kutatás egyik központja, termelészövetkezeti város lett. A járásban öt-ezeröttszáz parasztszálló dolgozik közösen.

Kilencvenhét termelészövetkezeti község Veszprém megyében

Veszprém megyében szombaton kilencvenhétre emelkedett a termelészövetkezeti községek száma. A bakonyvidék parasztsága az utóbbi napokban tömegesen tért át a szövetkezeti útra. Az új tsz községek között van Halimba, a bauxitbányák központja is. A megyében ezzel már több mint százezer holdadal nőtt a közös gazdaságok területe.

Vas megyében szombatra harmincháromra emelkedett a tsz-községek száma

Vas megyében is újabb termelészövetkezeti községek alakultak a héten, s szombatra harmincháromra emelkedett az olyan falvak száma, ahol a lakosság többsége a közös gazdálkodást választotta. Legutóbb Hegyfalva, Acsád, és Duka lakói szakítottak a régi módszerrel. A megyében február 21-ig több mint harmincezer holdadal nőtt a szövetkezetek földterülete.

Két hét alatt harmincezer holdadal növekedett a közös földterület Komárom megyében

Komárom megyében is napról-napra újabb falvak válnak termelészövetkezeti községgé. A tóti járás

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI ÉLÉREK

B 32 kiadás 1959 február 21 11 óra 15 perc

/Ujabb termelőszövetkezeti.... 1 folytatás/

legnagyobb falujában, Kocsón hétszázhuszonhat család irta alá a belépési nyilatkozatot. Termelőszövetkezeti község lett többségében a szlováklakta Vértesszöllős és a németajku Vértastolna is. A komáromi járásban huszonnyolc községben működnek fejlesztési bizottságok. Két hét alatt hat új termelőszövetkezeti község alakult a járásban és ezerkilencszáz család több mint tizenhét ezer hold földet vitt a közösbe. A megyében ez idő alatt összesen háromezerháromszáz család választotta a közös utat. A közösbe vitt földterület meghaladja a harmincezer holdat, s a tsz-községek száma tízre emelkedett.

Fejér megye új tsz községei: Hantos és Seregélyes

Fejér megyében Mátyásdomb, Kápolnásnyék, Iszkaszentgyörgy, Sárkeszi és Mezőszentgyörgy után szombaticg Hantos és Seregélyes is termelőszövetkezeti községgé alakult. Hantoson a hotezer holdas határból mindössze száznegyven hold van még az egyéni kezén. A lakosság kilencven százaléka csatlakozott a szövetkezeti mozgalomhoz. A termelőszövetkezeti községgé fejlődött Seregélyesen hat termelőszövetkezet működik. Itt a földműveléssel foglalkozó lakosság nyolcvanhárom százaléka lett termelőszövetkezeti tag.

Megealakult a hetedik szövetkezeti község Szabolcsban.

Szabolcsban a Felső-Tiszatáj népe is elindult a szövetkezeti uton. Először Bercegsurány és Tiszaszalka egyéni parasztjai hagyták abba a kisparcellás gazdálkodást, s egy családba tömörültek. Példájukat követte Szamosatárfalva, majd Nyirboghány dolgozó parasztsága és Istvántanya kilencven parasztesládja. Február 20-án Zajta és Záhony dolgozó parasztjai jelentették, hogy szocialista községet alapítva, gépekkel művelik a tiszamelléki szántókat

/folyt. köv./

1162

MTI BELFÖLDI ÉLÉREK

B 33 kiadás 1959 február 21 11 óra 15 perc

/Ujabb termelőszövetkezeti.... 2 folytatás/

Magnozdukt Bököny, Rozsály és Csengerujfalu lakossága is. Az új termelőszövetkezetek száma Szabolcs-Szatmárban tízenöt-re emelkedett. Januárban hétszázhuszonnégy család ezer-tizenhat tagja lépett a szövetkezeti gazdálkodás útjára, februárban viszont ezernyolcszázötven család kétezernyolcszáz-negyvenhat tagja választotta az együttes munkát. Főleg az utóbbi három napban születtek kiemelkedő eredmények.

Februárban kilencszáz új belépő Csongrádban

Csongrád megyében januárban körülbelül háromszázan, februárban pedig már kilencszázan körték felvételüket a közös gazdaságokba. Ebben a hónapban háromezeröttszáz holddel gyarapodott a közös földterület. Nagymágócon tíztizenöt holdas gazdák alakítottak termelőszövetkezetet. Az új közös gazdaság alapjait harminc középparaszt vetette meg.

Szolnok megyében a földterület 67.3 százaléka a nagyüzemi gazdaságok kezén van

Szolnok megyében január 1-től tizennyolcezer egyéniileg gazdálkodó lépett a közösbe, és százkétezer hold földet vitt magával. A megyében a mezőgazdasági művelhető földterület 67.3 százaléka a nagyüzemi gazdaságok kezén van már. A legerőteljesebb volt a fejlődés a szolnoki és a jászpáti járásban. Új tsz-község Jászalsószentgyörgy, ahol az új belépők négy nap alatt négyezerötvenkét hold földdel gyarapították a közös gazdaságok földterületét

Egy hét alatt öt termelőszövetkezeti község Borsóban

Az utóbbi napokban Borsod megyében is megnövekedett a dolgozó parasztok érdeklődése a közös gazdálkodás iránt. A megyében működő csaknem kétszáz mezőgazdaság-fejlesztési bizottság jó munkájának eredményeként az elmúlt hótan öt termelőszövetkezeti község alakult.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34 kiadás 1959 február 21 16 óra 40 perc

/Ujabb termelészövetkezeti... 3 folytatás/

Kisrosvány, Nagyrosvány, Kisbozsva, Nagybozsva és Fancsal községekben összesen nyolcszáz család választotta a közös gazdaság útját. Több mint kilencezer hold földet vittek a közösbe. Pénteken Borsodivánkán léptek be tömegesen a gazdaságok a Petőfi Termelészövetkezetbe és a többi közös gazdaságba. /MTI/

- o -

A budapesti békebizottság üzenete a nyugatnémet béketanácsnak

1959 február 21

A hazafias Népfőnt budapesti békebizottsága a nyugatnémet béketanácsához intézett levelében tiltakozott a dortmundi rekéttanácspontról felállítását ellen és szolidaritását fejezte ki az ottani lakosság tiltakozásával.

- Fogadják testvéri harcos üdvözlésünket abból az alkalomból, hogy felemelték tiltakozó szavukat a rekéttanácspontról felállítását ellen - szól a levél. A népek elszánt akarata és az Önökéhez hasonló tettei megakadályozhatják a háborút, amely milliók pusztulásával, felbecsülhetetlen kulturális értékek elhanyagolásával, atomhalállal fenyegeti a világot. Az egyszerű emberek, a népek eleven lelkiismerete tükröződik békeküzdelmükben. Biztosíthatjuk Önöket forró együttérzésünkről. Békét akarunk, s örömmel tölt el bennünket, hogy Önökkel vállalva cselekedhetünk érte. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35 kiadás 1959. február 21. 16 óra 45 perc

Technika Háza hírei

1959. február 21.

Február 23-án, hétfőn délután 5 órától az Ujító és Feltároló Klubjában ujitási és találmányi ügyekben jogi tanácsot tart Vékony Sándor a Találmányi Hivatal osztályvezetője és Köch István, az OTH munkatársa.

Kedden délután 5 órakor az esztorgályos szakosztály ülése, I. emelet 161. Ugyancsak 5 órakor ülészik az édesipari főosztály, földszint 46.

Szerdén délután 1/2 6 órakor Műszaki filmek az ujitómezejeglemben címmel Kardos Imre gépészmérnök tart előadást.

Pénteken délután műszaki filmek vetítése a földszint 46-ban. Bemutatásra kerül: Harc az öntődei selejt ellen, Gázlyukacsosság, Hűjj-formázás és az Izland című film.

Szombaton délelőtt 9-1 óráig műszaki tanácsadás a keramikus lapkák/tárgykörből; tartja Kardos Imre gépészmérnök, földszint 8.

A rendezvényeket a Technika Háza, Budapest, V., Szabadság tér 17. szám alatt tartják. /MTI/

/adást -o-o-o-o-

/alkalmazása

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36 kiadás

1959. február 21. 16 óra 55 perc

Magyar András miniszterhelyettes előadása a szakszáradi mezőgazdasági tanácskozáson

1959. február 21.

Szombaton Tolna megye mezőgazdasági szakemberei egésznapos tanácskozáson vettek részt Szekszárdon. A tanácskozáson megjelent és beszédet mondott Magyar András földművelésügyi miniszterhelyettes. Az elmúlt év mezőgazdasági eredményeit vizsgálva elmondotta, hogy a kedvezőtlen időjárás ellenére a tervet teljesítettük, s különösen az állattenyésztés ért el kimagasló eredményeket. Magyarországon sem nem fejtek annyi tejet, mint az elmúlt évben. Az idei feladatokról szólva hangsúlyozta a miniszterhelyettes: legfontosabb feladat a mezőgazdaság szocialista átalakítása, amit társadalmi és gazdasági szempontok egyaránt indokolnak. Jelenleg ugyanis husz százalék az öt holdnál kisebb gazdaságok aránya, ami akadályozza a gépi művelést és ezzel együtt a terméshozamok emelését. Felhívta a figyelmet, hogy a kenyérgabona terméshozamát a vetésterület növelése nélkül kell emelni, s az eddiginél sokkal nagyobb gondot kell fordítani a takarmányprobléma megoldására. /MTI/

-o-o-o-o-

Az Egyetemi Színpad

1959. február 21.

február 23-án, hétfőn és március 1-én, vasárnap este 7 órakor Dalok könyve címmel Heine-estet rendez. Bevezetőt mond Vajda György Mihály. Közreműködik: Ilosvay Katalin, Péchy Blanka, Sándor Judit, Sohnyei Vera, Déry Pál, Egrossy István, Tallós Endre. Zongorán kísér Fábri Éva. A műsoron Heine-versek, prózai részletek szerepelnek és dalok Schubert, Schumann, Mendelssohn és Liszt zenésítésében. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás

1959 február 21. 16 óra 55 perc

Hivatalos nyereségjegyzék a lotto 8. játékhétéről

1959 február 21

A lotto 8. játékhétre beérkezett 4,289.602 szelvény. Öt találatos szelvény nem akadt, négy találatot 13 fogadó ért el, a nyereségösszeg egyenként 247,477.50 forint, három találatos szelvények száma 1.700, ezekre a szelvényekre egyenként 946.25 forintot fizetnek, két találatot 67.986 fogadó ért el, nyereségösszeg egyenként 23.66 forint. /MTI/

- o -

Szovjet baráti estet rendeznek a II. kerületi eszperantisták

1959 február 21

Szovjet baráti estet rendez a II. kerületi tanács népművelési osztályának eszperanto szakköre február 23-án este 3/4 7 órakor a Magyar-Szovjet Baráti Társaság klubhelyiségében /II. Keleti Károly utca 22./ A klubesten szovjet eszperantisták írásaiból olvasnak fel és bemutatják az Othello című színes szovjet filmet. /MTI/

- o -

Elte. ották dr. Bolyay Ernőt

1959 február 21

Dr. Bolyay Ernőt, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom régi harcását, a párt egyik elpítő tagját szombaton délután a Kerepesi uti temetőben helyezték örök nyugalomra. Bucsuztatásánál megjelentek dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, Kiss Károly, az MSZMP Központi Bizottságának titkár, a Politikai Bizottság tagjai és még számos a volt 1919-es bajtársak közül. A ravatalnál a párt Központi Bizottsága és a veteránok nevében dr. Rákos Ferenc mondott búcsuszókat. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38 kiadás 1959 február 21 17 óra 15 perc

Az alföldi megyék szakembereinek kukoricatermesztési értekezlete Szolnokon

1959 február 21

Szombaton a Szolnok megyei tanács, a Hozzájárulás Népfrent, az Agrártudományi Egyesület és a MESZÖV kukoricatermesztési tájértekezletet rendezett Szolnokon Bács, Hajdu és Szolnok megye legjobb növénytermesztési szakembereinek részvételével. Genle Béla, a Földművelésügyi Minisztérium osztályvezetője előadásában elmondotta, hogy mezőgazdasági termelésünkben viszonylag alacsonyok a hozatok és magasak a termelési költségek. Ez különösen akkor szembe-tűnő, ha eredményünket más, hasonló viszonyoktól rendelke-ző országok termésével hasonlítjuk össze. Így kukorica termésátlagunk körülbelül harminc százalékkal alacsonyabbak, mint a hibrid-vetőmagot használó, korszerű gépeket alkalmazó országok termésátlagjai. Hozsúlyozta az előadó, hogy a hibrid-kukorica-vetőmag elterjesztésével évente háromnegyed milliárd forinttal lehet növelni a mezőgazdasági termelés értékét. A szeres kukorica, a szár és a silókukorica múlt évi összes keményítőértéke háromszor annyi, mint amennyit az ország összes árpa, zab, lucerna, vöröshere és zöldségek vetésterületéről nyertünk. Genle Béla a továbbiakban a kukoricatermesz-tésben rejlő lehetőségekről, a hibridkukorica jelentőségéről, a négyzetes fészkes vetés módszeréről beszélt. A leggyorsab-ban megoldandó feladatként jelölte meg a kapálás gépesítését és az erősebb termelést.

Az értekezlet után a résztvevők megtekintet-ték a megyei tanács nagytermében rendezett kukoricatermesz-tési kiállítást. /MTI/

- o -

1634

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39 kiadás 1959 február 21 18 óra 15 perc

Befejeződött a balassagyarmati járás tanácselnökeinek és termelészövetkezeti elnökeinek kötnapos tanácskozása

1959 február 21

Szombaton délután befejeződött a balassagyarmati járás községi tanácselnökeinek, termelészövetke-zeti elnökeinek és a községi pártszervezetek titkáraitak két-napos tanácskozása. A tanácskozáson a mezőgazdaság szocio-lista átszervezésének gazdasági és politikai teendőit vi-tatták meg. /MTI/

- o -

Öt budapesti kerületben rendezték meg szombaton a barátsági hónap mezejitóját

1959 február 21

Szombaton öt budapesti kerületben nyitották meg ünnepélyesen a Magyar-Szovjet Barátság Hónapját. A II. kerületiek a Keleti Károly utcai MSZBT klubban, a IV. ke-rületiek az Újpesti Munkásotthonban, a VII. kerületiek a Madách Kamaraszínházban, a VIII. kerületiek a Május 1. Ru-hoglyár művelődési termében, a XVII. kerületiek a Dózsa György Művelődési Otthonban rendeztek műsoros ünnepséget. /MTI/

- o -

1805

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40 kiadás 1959 február 21 18 óra 30 perc

Közlemény

1959 február 21

Egy külföldi hírügynökség afrikai adásában elferdítette szovjet értelmét, amikor kommentálta az interjút, amelyet egy mezőgazdasági termelőségvetkezet meglátogatása után a prágai rádiónak adottunk.

Ezért a leghatározottabban kijelentjük, nem hitelesek azok az állítások, amelyek szerint úgy határoztuk meg országunk kül- és gazdasági politikáját, hogy arra utaltunk volna, hogy az kikerülhetetlenül a népi demokráciákat mintázza.

Valójában ezen interjú során nem sulyoztuk, hogy csodáljuk a Csehszlovákiában meglátogatott Szent Jakab mezőgazdasági termelőségvetkezet összerű me szervezését, amely bizonyos tekintetben össztönözheti a mezőgazdasági termelőségvetkezet me szervezését Afrikában.

A Guineai Köztársaság külpolitikáját és gazdaságpolitikáját bőven kifejti Sekou Touré elnök programbeszélései és azok kellőképpen ismertek.

A Guineai Köztársaságban a Magyar Népköztársasággal tartozó kormányküldöttség nevében: L. Lansana Berveoui és Fodéba Keita. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41 kiadás 1959 február 21 18 óra 55 perc

Közlemény Kádár János k. a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkárának csehszlovákiai látogatásáról

1959 február 21

A Csehszlovák Kommunista Párt központi bizottságának meghívására Kádár János elvtárs, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára és felesége 1959 február 16-án elvtársi látogatásra Csehszlovákiába érkezett. Kádár elvtársat elkísérte utján Lajti Tibor elvtárs, az MSZMP Központi Bizottságának külügyi osztályának helyettes vezetője.

Kádár János csehszlovákiai tartózkodása alatt megbeszéléseket folytatott a Csehszlovák Kommunista Párt képviselőivel. Az igen szíves és baráti légkörben folytatott tárgyalásokon résztvettek A. Novotny, R. Barák, J. Hendrych, V. Kopecky, O. Simunek, V. Siroky, a Csehszlovák Kommunista Párt központi bizottsága politikai irányjának tagjai, továbbá V. David külügyminiszter és G. Soucek, a Csehszlovák Kommunista Párt központi bizottsága nemzetközi osztályának vezetője.

A két testvérpárt képviselői megtárgyolták a Magyar Népköztársaságnak és a Csehszlovák Köztársaságnak a szocializmus építésében szerzett tapasztalatait és eszmecserét folytatták a jelenlegi politikai helyzet és a nemzetközi forradalmi munkásmozgalom egyes kérdéseiről.

A két párt képviselői egyöntetűen igen nagy jelentőségűnek értékelték a Szovjetunió Kommunista Pártjának, a nemzetközi kommunista mozgalom élcsapatának és tapasztalatokban leggazdagabb pártjának XXI. rendkívüli kongresszusát, amely a kommunizmus építésének programját állította a szovjet nép elé. A történelmi jelentőségű XXI. kongresszus eredményei negyvenhárom hozzájárulnak a két baráti ország és az egész szocialista világrendszer minden oldalú, hatékony fejlődéséhez gazdasági, politikai és kulturális téren egyaránt. A kongresszus eredményei egyben új távlatokat tárnak fel a nemzetközi munkásmozgalom előtt, megvilágítják a világ békés és haladó erőinek további győzelme felé vezető útját.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás 1959 február 21. 19 óra — perc

/Közlemény Kádár Jánosnak... I. folytatás /

A megbeszéléseken megelégedéssel állapították meg, hogy a két testvérpárt közötti elvtársi kapcsolatok és a két ország népeinek baráti együttműködése sikeresen fejlődik a proletár nemzetköziség és a marxizmus-leninizmus nagy eszűjének közös megvalósítása szellemében.

Hindköt párt céljait és kéréseit teljes mértékben támogatja harca a nemzetközi imperialista reakciónak a békét veszélyeztető és a világ haladását gátló minden nesterkedése ellen és ugyanígy harcol a burzsoá nacionalizmus minden megnyilvánulása és a jelenkori revizionisták bonlasztó törekvései ellen.

Valamennyi megvitetett kérdésben a nézetek teljes egyöntetűsége nyilvánult meg.

Csehszlovákiai tartózkodása során Kádár János meglátogatta a prágai kerületben levő jinocei Motorlet üzemét és a jesenicei mezőgazdasági termelőszövetkezetet. Az üzem dolgozóival és a termelőszövetkezet tagjaival elbeszélgetett munkájukról, valamint az eredményekről, amelyeket a csehszlovák nép kommunista pártjának vezetésével a Csehszlovák Kommunista Párt XI. kongresszusa történelmi jelentőségű határozatainak megvalósításában, a szocializmus felépítésében elért.

Kádár János csehszlovákiai tartózkodása alatt tapasztalta a csehszlovák dolgozóknak, a szocializmus építésében jelentős sikereket elért magyar nép iránti őszinte, baráti érzéseit.

Kádár János látogatása megerősítette a baráti kapcsolatokat a két ország népei között, amelyek marxista-leninista pártjaik vezetésével, megfontolattalan egységben a többi szocialista országgal, a Szovjetunióval az élen, eredményesen építik a szocialista társadalmat. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43 kiadás 1959 február 21. 19 óra 30 perc

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának viáki ünnepségei

1959 február 21

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából a miskolci városi nőtanács magyar és szovjet asszonyok találkozóját rendezte meg szombaton az Ivas Szállóban. A baráti találkozón több mint százhuszan vettek részt. Az üzeni és területi nőtanácsok tagjai ajándékokkal köszöntötték az ünnepségen résztvevő szovjet asszonyokat, majd a megjelentek hosszan elbeszélgettek életükről és munkájukról.

x x x

A miskolci Műhíziipari Műszaki Egyetemen Terplán Zénó rektorhelyettes nyitotta meg a Magyar-Szovjet Barátság Hónapját. Utána Székely Mihály egyetemi tanár, a KGST veszkohászati ágazata tudományos kutató szekciójának tagja adott elő "A KGST szerepe a magyar iparban" címmel.

x x x

A Devecseri járási művelődési házban szombaton irodalmi estét rendeztek a szovjet könyvhét megnyitása alkalmából. Az ünnepségen orosz, illetve szovjet írók műveit tolmácsolták.

x x x

Nyiregyháza-Borbányán mintegy háromszázan hallgatták meg dr. Telepy Katalinnak, a Magyar Nemzeti Galéria tudományos munkatársának beszámolóját szovjetunióbeli élményeiről. /MTI/

- o -

1959

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44 kiadás 1959 február 21 19 óra 30 perc

A Tizenkét szék bemutatója a Petőfi Színházban

1959 február 21

A Petőfi Színházban a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából szombaton este mutatták be Ilf és Petrov Tizenkét szék című világhírű satirikus regényének színpadi változatát. A darabot T. Strozzi dramaturgiájának felhasználásával Tobi László írta magyar színpadra.

A Tizenkét szék Kancsás Gyula rendezte, a főbb szerepeket Agárdi Gábor, Kozák László, Peti Sándor, Hajnal Károly és Csákányi László alakítja. A bemutató közönsége sokat mulatott az ötletes, szellemes komédián. /MTI/

- o -

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fő utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztést és kiadást a vezérigazgató felel.

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1 kiadás 1959 február 21 10 óra 02 perc

Aláírták a Magyar Népköztársaság és a Guineai Köztársaság kormányközi tárgyalásainak közös közleményét

1959 február 21

Szombaton este az Országházban ünnepélyesen aláírták a Magyar Népköztársaság és a Guineai Köztársaság kormányküldöttségeinek tárgyalásairól szóló közös közleményt. A közlemény aláírásánál jelen volt dr. Münich Ferenc, a Minisztertanács elnöke, Apró Antal, a Minisztertanács első elnökhelyettese, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, valamint a tárgyalásokon résztvevő magyar kormányküldöttség tagjai és szakértői, a Külügyminisztérium vezető munkatársai. Jelen voltak a Guineai Köztársaság kormányküldöttségének tagjai.

A közleményt Kiss Árpád, az Országos Tervhivatal elnöke, a tárgyalásokon résztvevő magyar kormányküldöttség vezetője és Louis Mansona Boavogui gazdasági és tervezésügyi miniszter, a guineai kormányküldöttség vezetője írta alá.

A közlemény szövege a következő:

Közös közlemény.

A Magyar Népköztársaság forradalmi munkáspárti kormányának meghívására 1959 február 18-21 között Magyarországon tartózkodott a Guineai Köztársaság kormányküldöttsége. A guineai kormányküldöttség a magyar kormányküldöttséggel hivatalos tárgyalásokat folytatott.

A delegációt Louis Mansona Boavogui gazdasági és tervezésügyi miniszter vezette. A küldöttség tagjai voltak:

Fodóba Keita bel- és biztonságügyi miniszter,

Mlassane Diop tájékoztatásügyi államtitkár,

Habib Niang, az együttműködési miniszter kabinetjének igazgatója.

/Folyt. köv./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 2 kiadás 1959 február 21. 10 óra 25 perc

/Aláírták....1 folytatás.

A Magyar Népköztársaság kormányának küldöttségét Kiss Arpád, az Országos Tervhivatal elnöke vezette, s tagjai voltak:

dr. Sik Endre külügyminiszter, Biszku Béla belügyminiszter, Incze Jenő külkereskedelmi miniszter, Benke Valéria művelődésügyi miniszter.

A mindvégig szívélyes légkörben folytatott tárgyalásokon a küldöttségek kicserélték nézeteiket a két országot érintő legfontosabb politikai, gazdasági és kulturális kérdésekről.

A két küldöttség megállapítja, hogy a megbeszélések siker koronázta. Ezért, valamint a gazdasági és kulturális kapcsolatok fejlesztésére előirányozták, hogy a közeljövőben a két országban kölcsönösen diplomáciai képviselőket létesítenek.

A Guineai Köztársaság küldöttsége tárgyalt a Magyar Népköztársaság politikai, gazdasági és kulturális életének képviselőivel. Dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke fogadta a küldöttséget megérkezése napján. A küldöttség részt vett az Országgyűlés február 19-i ülésén, ahol Louis Lansana Beavogui ur, a küldöttség vezetője felszólalt. Február 21-én Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke fogadta a küldöttséget.

A két küldöttség kifejezi mély megelégedését a Guineai Köztársaság kormányküldöttségének látogatását illetően és kinyilvánítja azt a meggyőződését, hogy ez a látogatás hozzájárul a két ország közötti baráti kapcsolatok és együttműködés megerősítéséhez.

A két küldöttség meggyőződése továbbá, hogy ezek a kapcsolatok beillusztrálnak a népeknek a béke megerősítéséért és a nemzetek közötti barátságért folytatott erőfeszítései keretében. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45 kiadás 1959 február 21. 10 óra 25 perc

Kádár János visszatért csehszlovákiai látogatásáról

1959 február 21.

Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára szombaton este visszatért Budapestre a Csehszlovák Köztársaságból, ahol a Csehszlovák Kommunista Párt központi bizottságának meghívására feladással együtt néhánynapos baráti látogatást tett.

Fogadására a Nyugati pályaudvaron megjelent Baross György és Kállai Gyula, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, a Központi Bizottság titkárai, Nemes Dezső, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja, Szilágyi Dezső, az MSZMP Központi Bizottságának külügyi osztályának vezetője és a Központi Bizottság több tagja. Jelen voltak a fogadásnál dr. Julius Viktory nagykövetségével a Csehszlovák Köztársaság budapesti nagykövetségének tagjai. /MTI/

- o -



MTI Belvárosi hírek

B 46 kiadás 1959 február 21. 21 óra 05 perc

Dobi István üdvözlő tévirata Nasszer elnöknek, az Egyesült Arab Köztársaság nemzeti ünnepé alkalmából

Öccsellenciája Gamal Abdel Nasszer urnak, az Egyesült Arab Köztársaság elnökének, Kairó.

Nemzeti ünnepük, az Egyesült Arab Köztársaság megalakulásának első évfordulója alkalmából a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa, a forradalmi munkás-paraszt kormány, valamint a magam nevében az Egyesült Arab Köztársaság népének felvirágzására és békés fejlődésére irányuló legmelegebb üdvözlőlevelemet fejezem ki az Elnök urnak és az Egyesült Arab Köztársaság kormányának.

Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 47 kiadás 1959 február 21. 21 óra 10 perc

Fogadás a guineai kormányküldöttség tiszteletére

1959 február 21.

Dr. Münnich Ferenc, a Minisztertanács elnöke szombaton este az Országházban fogadást adott a Guineai Köztársaság kormányküldöttségének tiszteletére, amely Louis Lansana Beavogui gazdasági és tervezésügyi miniszter vezetésével tartózkodik hazánkban. A fogadáson részt vett Apró Antal, a Minisztertanács első elnökhelyettese, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, a Minisztertanács számos tagja, a politikai élet több más vezető személyisége.

Jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

A szívós, baráti hangulatban lefolyt fogadáson pohárköszöntőt mondott dr. Münnich Ferenc, a Minisztertanács elnöke és Louis Lansana Beavogui, a guineai kormányküldöttség vezetője. /MTI/

- o -

11

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48 kiadás 1959 február 21 21 óra 10 perc

Időjárásjelentés

1959 február 21

Meteorológiai Intézet jelenti szombaton, február 21-én este 21 órakor:

Szeles idő, havoazásokkal, esőkkel

Viharos széllel folytatódik az óceáni légtömegek benyomulása a szárazföldre az Északi tengeren és Skandinávián át. Ljubljana környékén ciklonképződés indult meg. Olaszországban, Ausztriában és a Balkánon ma még tartott a szokatlan enyhesség. A Szovjetunió európai részén kiterjedt havoazások vannak.

A zánkon szombaton több időjárás front vonult át északnyugat felől. Élénk, helyenként viharos erősségű volt a szél. A fővárosban estig a legerősebb széllelés 22 méter/másodperc erősségű volt. Sokfelő hullott hó, vagy eső. A hőmérséklet általában 5-8, Nagykanizsán 10 fokig emelkedett.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, másrészként emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig:
Felhőátvonulások, sokfelő havoazás, havoasó, helyenként eső. Élénk, helyenként erős nyugati, északnyugati szél. Várható legelacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 2-plusz 1, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap plusz 2- plusz 5 fok között. /MTI/

V É G E

11

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. február 22. 7 óra - perc

Másfélezer hálószobabutor készül az idén Mátészalkán

1959. február 22.

A mátészalkai tanács irányításával működő vegyipari vállalat faipari részlegének bővítésére és korszerűsítésére az idén több mint másfélmillió forintot fordítanak. Ezzel lehetőség nyílik arra, hogy már az idén háromszorosára növeljék a termelést és 1.500 garnitúra hálószobabutort készítsenek. Fényezett butorok gyártását is megkezdik. /MTI/

Négymillió forint Kiskunfélegyháza fejlesztésére

1959. február 22.

Kiskunfélegyháza tanácsa négymillió forintot szavazott meg városfejlesztési célra. Parkosítási munkákra körülbelül negyedmillió forintot fordítanak. A főútvonalakat neonvilágítással látják el és több mint hét kilométer hosszú új járdát építenek. Bővítik a vízvezeték-hálózatot is. /MTI/

Havonta ötmillió kilowattóra villamosenergia az eddig kárba vesztett hőenergiából

1959. február 22.

A Dorogi Erőműben sok ipari gőzt termelnek a környező üzemeknek. A kazánokban keletkező 34 atmoszférás gőz nyomását azonban 13 atmoszférára kellett csökkenteni. A nyomáscsökkentésnél felszabaduló energia hasznosítására az erőmű dolgozói ellennyomáshurbinát szereltek fel. A berendezés üzembehelyezésével havonta ötmillió kilowattóra villamosáramot fejlesztenek az eddig kárba vesztett gőzenergiából. /MTI/

Az idén csaknem kétszáz ezer üveg Igmándi keserűvizet palackoznak

1959. február 22.

Az Igmándi keserűvizet palackozó üzem nemrégiben új automatagépet kapott az üvegek töltésére. A gép segítségével az idén csaknem kétszáz ezer üveg Igmándi vizet palackoznak. /MTI/